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Θέμα : Νέο ασφαλιστικό – Εισφορές Τουριστικών καταλυμάτων 

εποχικής Λειτουργίας. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με αφορμή τον κοινωνικό διάλογο που πραγματοποιείται ενόψει του νέου 

ασφαλιστικού καθεστώτος για τη χώρα μας, οφείλουμε να σας 

επισημάνουμε ορισμένες ιδιαιτερότητες του κλάδου μας όσον αφορά την 

ασφαλιστική του κάλυψη,  προκειμένου να τις λάβετε υπόψιν σας ώστε να 

εφαρμόσετε μια δίκαιη και αντικειμενική πολιτική, ικανή να καλύψει τις 

ανάγκες των συγκεκριμένων τουριστικών επιχειρηματιών και του κράτους. 

Σας γνωρίζουμε λοιπόν  ότι η οικογενειακή μορφή  των επιχειρήσεων 

μελών μας, που προσεγγίζουν τις 40.000,  έχουν ως κύριο χαρακτηριστικό 

ότι λειτουργούν εποχιακά, είναι ασφαλισμένοι σε διάφορους 

ασφαλιστικούς φορείς αλλά καλούνται ταυτόχρονα να αντιμετωπισθούν 

λόγω επιτηδεύματος και ως τουριστικοί επιχειρηματίες με όλες τις 

ασφαλιστικές απαιτήσεις που απορρέουν από αυτή τους την ιδιότητα. 

Εάν ισχύσει η πρόταση για την δημιουργία  ενός Ενιαίου Φορέα 

Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), θα πρέπει στις κατηγορίες 

επαγγελματιών του φορέα αυτού, να δημιουργηθεί κατηγορία τουριστικών 

καταλυμάτων εποχικής λειτουργίας με χαμηλές ασφαλιστικές εισφορές 

διότι στην πραγματικότητα δεν λειτουργούν, κατά το πλείστον, πάνω από 

100 ημέρες τον χρόνο. 



Η μεταφορά στον ΕΦΚΑ των ασφαλιζομένων στον ΟΓΑ επαγγελματιών 

που υπάγονται στις σημερινές εξαιρέσεις  πρέπει να γίνει  με τις τρέχουσες 

ασφαλιστικές εισφορές που καταβάλλουν στον ΟΓΑ ή στα άλλα Ταμεία 

που είναι ασφαλισμένοι.  Για το λόγο αυτό, πρέπει να θεσπιστεί στον 

ΕΦΚΑ  μία –χαμηλότερη- ασφαλιστική κατηγορία, με ασφάλιστρο ίσο του 

καταβαλλόμενου στον ΟΓΑ,(1440€-1600€ το χρόνο)  στην οποία θα 

υπάγονται όσοι πληρούν σήμερα τα κριτήρια εξαίρεσης από τον ΟΑΕΕ. 

Η υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης έχει όλες τις προϋποθέσεις για 

να αντιμετωπίσει το πρόβλημα της ενσωμάτωσης του συνόλου των 

επαγγελματιών του κλάδου στον ΕΦΚΑ, δεν επιβαρύνει παραπάνω τους 

επιχειρηματίες του κλάδου μας και θα συμβάλει τα μέγιστα στην 

οικονομική στήριξη του νέου ασφαλιστικού ταμείου. 

Επίσης ζητούμε να προβλεφθούν στο νέο νόμο συγκεκριμένες ρυθμίσεις 

για τις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α). Απαλλαγή από την αναδρομική ισχύ του Ν.4075/2012 όλους όσους 

ήταν ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ και οι  συνταξιούχοι, που τους ζητούνται 

σήμερα από τις κατά τόπους υπηρεσίες του  ΟΑΕΕ να εξοφλήσουν τις 

ασφαλιστικές εισφορές  του διαστήματος από τον  Ιούλιο 2012 έως τον  

Απρίλιο 2013, ανεξάρτητα αν απαλλάχθηκαν με τον νόμο 4144/2013 από 

την υποχρεωτική ασφάλισή τους στον ΟΑΕΕ και ανεξάρτητα αν για το 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα έχουν ήδη καταβάλλει τις ασφαλιστικές 

εισφορές τους στον ΟΓΑ, ενώ το δίκαιο θα ήταν ο ΟΓΑ να μην είχε δεχθεί 

αυτές τις εισφορές και να τους είχε παραπέμψει στον ΟΑΕΕ. 

β). Υπάρχουν ακόμα περιπτώσεις ασφαλισμένων στον ΟΓΑ οι οποίοι δεν 

έχουν ενημερωθεί από το ταμείο τους ότι μετά την ψήφιση του νόμου 

4144/2013 θα πρέπει να διαγραφούν από τα μητρώα του ΟΓΑ και να 

εγγραφούν στα μητρώα του ΟΑΕΕ. Ο ΟΓΑ συνεχίζει και λαμβάνει 

εισφορές από αυτούς τους ασφαλισμένους μέχρι και σήμερα με 

αποτέλεσμα όταν θα έρθει η ώρα να κάνουν τα χαρτιά τους προκειμένου να 

συνταξιοδοτηθούν, τότε υποχρεώνονται να φέρουν απαλλακτικό από τον 

ΟΑΕΕ προηγούμενων ετών (από το 2012 και μετά που άλλαξε η 

νομοθεσία) το οποίο απαλλακτικό δεν θα λάβουν αν δεν καταβάλουν στον 

ΟΑΕΕ αναδρομικές εισφορές των προηγούμενων ετών που φτάνουν έως 

και 20.000 ευρώ. Κατόπιν αυτού, ζητούμε όταν θα ενταχθούν στον ΕΦΚΑ, 

να μην υποχρεωθούν στην καταβολή αυτών των αναδρομικών εφόσον είναι 

ήδη ασφαλιστικά ενήμεροι και να προχωρήσει η διαδικασία 

συνταξιοδότησης τους απρόσκοπτα.  



 

Σε αυτή την περίπτωση συμβαίνει να μεταφράζουμε την  υποχρεωτικότητα 

της ασφάλισης που υπάρχει  για να καλύπτεται υγειονομικά και 

συνταξιοδοτικά ο εργαζόμενος, σε καταβολή υπό μορφή φόρου, 

ασφαλιστικών εισφορών σε ταμεία χωρίς κανένα ουσιαστικό αντίκρισμα 

για τον ασφαλισμένο.  Αυτό, όπως καταλαβαίνετε, είναι εντελώς άτοπο, 

άδικο και αντισυνταγματικό και η επίλυσή του είναι απαραίτητη 

προκειμένου να επέλθει η ισονομία μεταξύ κράτους και πολιτών. 

Ευελπιστώντας στην θετική ανταπόκρισή σας, διατελούμε,  

Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. 
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